



Várjuk leveleiket!

Ingázóna – A Kisalföld az Ausztriába ingázókért című mellékletünkben praktikus tanácsokkal szolgálunk az osztrákoknál dolgozóknak. Kéréseiket, javaslataikat az ingazona@kisalfold.hu e-mail-címre küldhetik el. (www.kisalfold.hu/ingazona, Facebook: Ingázóna)

Burgenland lakossága meglehetősen előregedett, ezért a tartományban jelentős jövedelmet képviselnek a nyugdíjak és a szociális juttatások. A bérek itt magasak, így a fizetések is növelek a keresletet, pörgetik a gazdaságot.

AUSZTRIA
RIMÁNYI ZITA

A Fairwork-program vizsgálta a Magyarországról Ausztriába munkába járó helyzetét és a kutatás külön foglalkozott Burgenlanddal, hiszen a Nyugat-Dunántúllal határos tartományba sok magyar jár dolgozni. Itt nem a nagyrányú iparsífasra alapozták a gazdasági sikert az elmúlt időszakban. De akkor mire? *Horváth Csaba*, a Fairwork projektmenedzsere tanulmányukból azt emelte ki, hogy amikor Ausztria 1994-ben az Európai Unió tagjává vált, Burgenland még a kiemelt tá-

Osztrák jövedelmi adatok

(Éves adatok, 2014, euró)

	Bruttó mediánjövedelem	Bruttó átlagjövedelem
FÉRFIAK	26.888	31.234
NŐK	20.231	23.663
	Nettó mediánjövedelem	Nettó átlagjövedelem
FÉRFIAK	19.706	21.403
NŐK	15.923	16.949

	Bruttó mediánjövedelem	Bruttó átlagjövedelem
FÉRFIAK	28.496	32.074
NŐK	21.145	24.170
	Nettó mediánjövedelem	Nettó átlagjövedelem
FÉRFIAK	20.784	22.232
NŐK	16.551	17.493

Adatok: Statistisches Jahrbuch 2017. Grafika: Kisalföld

Burgenland: magas



AZ ÁTLAG ÉS A MEDIÁN

Mivel kisebb az eltérés az átlag és a mediánbér között, annál egészségesebb a társadalom a jövedelem szempontjából. Az

Burgenland: magas bérek, sok nyugdíjas



AZ ÁTLAG ÉS A MEDIÁN

Minél kisebb az eltérés az átlag és a mediánbér között, annál egészségesebb a társadalom a jóléti szempontjából. Az átlagbért ugyanis néhány magas fizetés felánthatja, így is, hogy sokan keresnek keveset. Ezért sokat mondóbb a mediánbér: azt mutatja, mekkora az a jövedelem, ami fölött ugyanannyian keresnek, mint alatta. A női béreket Burgenlandban befolyásolja, hogy sokan rész munkaidőben dolgoznak.

hatása van, hiszen azt többnyire helyben költik el.

HORGONYNAK TARTJUK

Ausztria az Európai Unió leg gazdagabb országnak közé tartozik, ennek megfelelően az életszínvonal is magas, ráadásul e folyamatosan emelkedett, szomszédos Magyarországhoz képest például a fogyasztási cikk kiöbözötte folyamatosan társult. Ez igen fontos tény, hiszen a kelet-európaiak – így a magyarok is – hosszú idő óta a közeli Ausztriát és Németországot tekintik felzárkózási horgonynak. Elmondható, hogy az életszínvonalbeli fejlettség a Burgenlandba munkába ingázó magyaroknak, itthon élő családjaiknak is előnyre jelent.

Facebook

Ingázóna mellékletünknek létrehozta a Facebook-oldalát, hogy ott még több praktikus információt érjenek el és megírhassák véleményüket, elküldhessék üzeneteiket. A keresőbe azt kell csak beírni: Ingázóna.

SZÉTTAGOLT TARTOMÁNY

Burgenland magas bérezésű tartomány és a fizetéseknek megvan a belső keresleti, multiplikátor hatása. Az egyik gazdasági ágazat, ami jelentős

fejlődésen ment át keresztül, az a turizmus. Ennek a szektornak a súlya még így sem éri el az átlagos osztrák szintet, ez azonban elsősorban azért van, mert Ausztria az Alpok miatt nemzetközi összehasonlításban kiemelkedően népszerű nemzetközi desztináció, azaz fogadóterület.

A turizmus az utóbbi években Burgenlandban is kifejezetten megerősödött, elsősorban a Fertő-tó környékén. Ha pedig a burgenlandi összjövedelem fennmaradó részéről van szó, akkor mindenképp fontos megemlíteni, hogy a felmérések szerint a tartomány foglalkoztatójának kétharmada ingázik, és ennek a kétharmadnak a fele a tartományon kívülről jár dolgozni. Azaz a tartományi jövedelem jelentős része a szomszédos osztrák tartományokból, mindenképp Bécsből, Karintiából és Alsó-Ausztriából

Burgenlandban

a női átlagbér szinte megegyezik a nemzeti átlaggal, a férfiaké kicsit meghaladja azt, osztrák összehasonlításban a kedvező bérezésű tartományok közé számít.

riából származik. A kicsiny és földrajzilag széttagolt Burgenland sok szempontból nem tekinthető autonóm gazdaságnak.

ELŐREGEDETT LAKOSSÁG

Burgenland erősen az osztrák gazdaság többi részére van utalva, a szociális transzferek intézménye miatt is. Ausztria jóléti állam, szociális piacgaz-

daságú európai régiók közé tartozott. A 2007-es uniós programozási periódusban pedig már kitépett a fejletlen, támoogatott régiók közül, azaz felzárkózott mind az európai, mind pedig az osztrák fejlett régiókhöz. Részből az uniós források beáramlása és az Ausztria belüli tartományközi transzferek bőkezű rendszere vezette a gazdaság növekedéséhez. A beruházott tőke forrása mellett azonban érdemes azt is megjegyezni, hogy Burgenlandban mindez termelékenységben, azaz szerkezeti szinten is hasznosult.

MÉLTÁNYOS MUNKAERŐPIAC

Határon átnyúló szakszervezeti együttműködés révén jött létre a Fairwork-program (Fair Labour Market Conditions in the Pannonia Region – Méltányos munkaerőpiaci feltételek a határ menti régiókban). Az ingázók érdekében az osztrák és a magyar ügyintézők közti tartós együttműködési rendszerek kialakítását segíti.